
  

 

01.04.2026 STREDA 
SVÄTÉHO TÝŽDŇA  

18:00 Hertník (+Albert Štefančin - 2. výr. - č. 217)  

02.04.2026 ŠTVRTOK 
SVÄTÉHO TÝŽDŇA /
ZELENÝ ŠT./ - končí 
sa pôstne obdobie 
Svätenie olejov v kated-
rálach! 
........................................ 
VEĽKONOČNÉ 
TROJDNIE 
 

ŠTVRTOK PÁNOVEJ 
VEČERE  
! V omši konsekrovať dosta-
tok hostií! 

 
 

 

 

18:00 

 
 
 

18:00 
 

Sp. sv. Františka z Paoly, pustovníka - sa v tomto ro-
ku neslávi 

Košice - Dóm 09:30 hod. omša svätenia olejov 
 
Bartošovce (zdr., B. pož. a ochranu pre kňazov, 

ktorí pôsobili a pôsobia v našej farnosti - úmysel RB) 
SALEZ. - kňaz nejaký čas zotrvá v bočnej kaplnke v 

adorácii (aspoň 1/ 2 hod.) 
Hertník (zdr., B. pož. a milosti pre kňazov Jaroslava, 
Jozefov /3/, Petra - úmysel RB)   

Euch. adorácia (bočná kaplnka) 
23:00 Svätá hodinka Getsemani 

03.04.2026 PIATOK  
UTRPENIA PÁNA 
(VEĽKÝ PIATOK) - 
aliturgický deň - neslúži sa sv. 
omša! 

Celonočné bdenie pri 
Božom hrobe (pripraviť 
zoznam adorujúcich 
Hert., aj Bart.)! 
20:30 hod. Novéna k 
Božiemu Milosrdenstvu /
Hert./ 

07:45  
 

08:00  
09:00 

................. 
  15:00  

 
  17:00 

Posv. čítanie o Pánovom umučení Hert. 
Ranné chvály Hert. 
Krížová cesta - Hertník  
Krížová cesta - Bartošovce - bez kňaza  
.................................................................................. 
Hertník - obrady umučenia Pána    

 

Bartošovce - obrady umučenia Pána - SALEZ.  

04.04.2026  SVÄTÁ 
SOBOTA (BIELA SO-
BOTA) 
 
VEĽKONOČNÁ NE-
DEĽA PÁNOVHO 
ZMŘTVYCHVSTA-
NIA, Slávnosť s oktávou 
SOBOTA VEČER  
Veľkonočná vigília - 
Obrady vzkriesenia 
 

08:00  
 

 

 

 
 

 

19:00 
19:00 

 

Posvätné čítanie o Pánovom pochovaní+Ranné chvá-
ly /v Hert./ 

Pokračuje celodenné bdenie pri Božom hrobe 
Svätenie jedál: Podstavenec 14:30,//15:00 Bartošov-
ce (záver ador. 14:55)//a 16:00 Hertník/15:45 Záver 
adorácie – Vešpery+Novéna k B. Milosrdenstvu  
 

Bartošovce - obrady vigílie () SALEZ.  
Hertník - obrady vigílie (za zdr., B. pož. a milosti 
pre Imricha, Annu a Luciu Stachurových)   

05.04.2026   NEDEĽA - 
V DEŇ SLÁVNOSTI 
Omša vo dne - cyklus 
„A“  
Veľkonočná nedeľa - 
nedeľa nedieľ - NEDE-
ĽA PÁNOVHO 
ZMŔTVYCHVSTA-
NIA! 
Vo veľkonočný pondelok bude mať 
sv. omšu: 10:30 Hertník (...)  

VÝP. DUCH. J.M.                 
Sp. sv. Vincenta Ferrera, kň., sa v tomto 
roku neslávi 

08:00 
 

09:00 

 
10:30 

................. 
 

15:00  

Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Erika - 30 r. ži-

vota - č. 263)  VÝP. DUCH. J.M.         
Bartošovce (zdr., B. pož. pre Gabrielu - 60 rokov 
života - č. 100) 
Hertník (za veriacich)  
.................................................................................. 
                             Urbi et orbi! 12:00 hod. Vatikán 
Záver posv. veľk. Trojdnia Hert.        Bart. 14:00 
hod. - pobožnosť: Vešpery + Novéna k B. Milosrden-
stvu, ... 
 
 
 
 

 

 

 RÍMSKOKATOLÍCKA 
CIRKEV 
 FARNOSŤ SV. KA-
TARÍNY  
ALEXANDRIJSKEJ  

Číslo 603 

MAREC/APRÍL 2026 

HerBartnícek 
 

Sláva a radosť spojené s utrpením 

Posledná Šiesta nedeľa v Pôstnom období, známa pod menom Palmová nedeľa (Kvetná 
nedeľa) alebo Nedeľa utrpenia Pána, je prvým dňom Svätého týždňa. Ten je najdôleži-
tejším v celom cirkevnom roku. 
Palmová nedeľa nám pripomína rozhodnutie židovskej rady o Ježišovej smrti a kresťa-
nia si počas nej pripomínajú triumfálny vstup Ježiša Krista do Jeruzalema. V tento deň 
sa svätia palmové alebo olivové ratolesti, u nás najčastejšie bahniatka (konáriky vŕby 
alebo rakyty, pretože pučia na jar ako prvé), tie sa potom spália na popolec, ktorý bude 
použitý pri obradoch Popolcovej stredy na budúci rok. Požehnanie zelených ratolestí 
zaviedla Cirkev ešte v 7. storočí. 

U Židov a starých Rima-
nov bola palmová ratolesť 
symbolom víťazstva. Nosi-
li ju v rukách počas ví-
ťazného pochodu. Rovna-
ko na štadiónoch dávali 
víťazom palmové vetvičky 
ako symbol víťazstva. V 
Novom zákone sa palmová 
ratolesť stala symbolom 
triumfu mučeníka. Olivová 
ratolesť je symbolom po-
koja a mieru. 
Slávenie Palmovej nedele 
sa začalo najprv v Jeruza-

leme. v 4. storočí. V tom čase sa vyvíjalo úsilie o čo najpresnejšie stvárnenie scén z Je-
žišovho života. V priebehu rokov sa procesie zdramatizovali – v Egypte sa na čele niesol 
kríž. V Jeruzaleme vchádzal biskup predstavujúci Krista do mesta na oslovi. Zakrátko sa 
slávenie Palmovej nedele rozšírilo do celej východnej cirkvi. V 6. až 7. storočí sa tento 
sviatok rozšíril aj v západnej (latinskej) cirkvi. 
Obrady Palmovej nedele sa skladajú z dvoch častí: zo spomienky na Pánov vstup do 
Jeruzalema a zo svätej omše zasvätenej pamiatke Kristovho utrpenia, v ktorej sa predná-
šajú pašie – časť evanjelia, v ktorom sa opisuje Pánovo umučenie. Pašie (lat. passio – 
utrpenie) – opis utrpenia a smrti Ježiša Krista od Poslednej večere až po jeho smrť na 
kríži, ako ho podávajú evanjelisti. Účasť na liturgii Kvetnej nedele znamená súhlas s 
krížom, s utrpením, s Kristom a so spôsobom života, aký je.  



  

 

V niektorých farnostiach liturgickí asistenti vychádzajú pred kostol a potom procesiou 
pristupujú k zatvoreným dverám svätyne, na ktoré potom kňaz trikrát udrie krížom, čím 
symbolicky ukazuje, že kríž otvára cestu do neba. 
Týmto dňom sa zároveň začína Veľký týždeň, čo je slovenské pomenovanie obdobia 
známeho ako Hebdomada sancta, čiže Svätý týždeň.  
Pri Ježišovom vstupe do Jeruzalema bolo veľa tých, ktorí spochybňovali identitu Ježiša 
Krista, keď sa vypytovali: „Kto je to?“ Zástupy vedeli odpovedať: „To je ten prorok, 
Ježiš z galilejského Nazareta.“  

Každý deň sme pozvaní dať osobnú 
odpoveď na otázku: „Kto je Ježiš?“ Mu-
síme si na ňu odpovedať veľmi osobne. 
Od našej odpovede závisí nielen to, čo 
odpovieme pýtajúcim sa, ale hlavne to, 
ako prijmeme do svojho života Ježiša 
a ako budeme kráčať po ceste na ktorú 
nás pozval, aby sme ju v tomto živote 
prešli s ním. 
Táto cesta začala naším krstom. Snažme 
sa preto tento Svätý týždeň byť viac 
s Ježišom, ktorý za nás trpel, zomrel 
a vstal z mŕtvych, aby nám otvoril brá-
nu do večného života. 
Veľkonočné trojdnie, ktoré začína 
Štvrtkom Pánovej večere (Zelený štvr-
tok), pozýva sústrediť sa na tajomstvo 
nášho vykúpenia, prežívať s Ježišom 
jeho slávenie Poslednej večere, opuste-
nosť v Getsemanskej záhrade.  
V Piatok utrpenia Pána (Veľký piatok) 
sledujeme udalosti od jeho zajatia až po 
smrť na kríži a pochovanie.  

Svätá sobota (Biela sobota) je časom očakávania jeho slávneho zmŕtvychvstania, ale aj 
ponúknutou príležitosťou prísť do kostola na adoráciu Najsvätejšej sviatosti. 
Veľkonočná vigília nech je prežitá s hlbokou radosťou z víťazstva nášho Pána nad hrie-
chom a smrťou. Svoju vďačnosť nášmu Vykupiteľovi môžeme prejaviť osobitne 
úprimnou obnovou svojich krstných sľubov a rozhodnutím uchovávať vo svojom srdci 
vďaku za vykúpenie. 

Modlitba pred presvätým krížom  

Ukrižovaný Ježišu, kľačím na kolenách pri tvojich nohách, aby som 
ti vzdal poklonu a poďakoval za to, že si obetoval za mňa svoj ži-
vot. Ty stieraš moje slzy, si mojou oporou v ťažkých chvíľach, po-
čúvaš moje náreky, spájaš moju bolesť s tvojou. 
Ty vieš, že moje unavené srdce je iba vtedy šťastné, keď ťa môže 
milovať. Ty mi pomáhaš prijímať ťažkosti života. Často nemyslím 
na tvoju bolesť, ale hovorím ti o svojej. Ty však kladieš na mňa 
ruky, utešuješ ma, láskavo sa staráš o moje rany, otváraš mi svoju 
náruč a dávaš mi cítiť, ako tvoje srdce horí láskou ku mne. 

 

 

OZNAMY: Spovedanie len tí, ktorí sa prihlásia (príchod z práce, zo škôl a pod....) - Uprato-
vanie:  Kostol upratujú rodiny: od 4.4. - 10.4.2026: Kapecová 130, Uhrinová 135, Verešpejo-
vá 136 a Uličná 138.  - Pôstne obdobie pokračuje až do Štvrtka Svätého týždňa (Zeleného 
štvrtka). - Upozornenie o prísnom pôste na Veľký piatok: Prísny pôst na Veľký piatok je v 
rímskokatolíckej cirkvi dňom pokánia, ktorý zahŕňa zdržiavanie sa mäsitého pokrmu a zákaz 
sýteho jedenia (iba raz za deň dosýta). Záväzuje veriacich od 18 do 60 rokov, zatiaľ čo zdr-
žanlivosť od mäsa platí od 14 rokov. Je to spomienka na umučenie a smrť Ježiša Krista. Pra-
vidlá prísneho pôstu: Zdržiavanie sa mäsa: V tento deň je zakázané jesť mäso teplokrvných 
zvierat. Prísny pôst: Veriaci sa môžu počas dňa iba raz dosýta najesť, pričom dvakrát je mož-
né sa mierne posilniť (raňajky, večera). Kto je viazaný: Pôst od mäsa platí pre všetkých, ktorí 
dovŕšili 14. rok. Prísny pôst (zákaz sýteho jedenia) viaže od 18. do začiatku 60. roku života. 
Výnimky: Od prísneho pôstu sú oslobodení chorí, tehotné či dojčiace ženy a tí, ktorí vykoná-
vajú ťažkú fyzickú prácu. Čo sa je? Tradične sa jedia jednoduché, bezmäsité jedlá – naprí-
klad zemiaky, kapusta, ryby, múčne jedlá (pirohy), syry či vajíčka. Veľký piatok je okrem 
pôstu dňom intenzívnej modlitby a krížových ciest, pričom sa neslávi svätá omša. - Zbierka: 
Pri poklone Oltárnej sviatosti a uctievaní Pánovho kríža v „Božom hrobe“ v Piatok utrpenia 
Pána a na Svätú sobotu sa koná zbierka na podporu Cirkvi a posvätných miest vo Svätej 
zemi. - Do pokladničky vzadu môžete prispievať finančné milodary na kvety pri Božom hro-
be. - Deväť dní pred 2. veľkonočnou nedeľou /Nedeľa Božieho milosrdenstva/ sa začína No-
véna k Božiemu milosrdenstvu. - Úplné odpustky vo Veľkonočnom trojdní: Úplné od-
pustky možno získať za zvyčajných podmienok (sv. spoveď, sv. prijímanie, modlitba na 
úmysel Sv. Otca a vylúčenie záľuby v akomkoľvek hriechu): na Zelený štvrtok za účasť na 
speve hymnu Ctime túto sviatosť  slávnu pri verejnej adorácii Najsv. Sviatosti na Veľký pia-
tok za nábožnú účasť na poklone kríža na Bielu sobotu za obnovu krstných sľubov pri Veľ-
konočnej vigíli. - Na Bielu sobotu na veľkonočnú vigíliu si doneste sviece na obnovu 
krstných sľubov. - Hora competens: Celá slávnosť Veľkonočnej vigílie sa má konať v noci, 
teda nemá sa začať pred zotmením . - Namiesto Anjel Pána sa počas celého Veľkonočného 
obdobia modlíme Raduj sa, nebies Kráľovná. - Katechézy prvoprijímajúcich a birmovancov 
nebudú. - Na Veľkú noc prijmime pp. požehnanie Urbi et orbi. Môžeme získať úplné od-
pustky. 
Pán Boh zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa 
o čistotu a krásu Božieho domu.  

Pôstne obdobie - SVÄTÝ  TÝŽDEŇ/Veľká noc, cyklus „A“  

30.03.2026 PONDE-
LOK SVÄTÉHO TÝŽ-
DŇA  

18:00 
 

18:00 

Hertník (zdr., B. pož. a milosti, dary D. Sv. pre Sa-
muela - 15 r. - č. 190)  
Bartošovce (+Ján Lazúr,+Alžbeta,+ostatní členovia 

rodiny - č. 156) VÝP. DUCH. J.M. 

31.03.2026 UTOROK 
SVÄTÉHO TÝŽDŇA  

     

07:00 
 
 

18:00 

Bartošovce (+Veronika,+Elena,+Štefan,+Ján,+ostatní 
členovia rodiny - č. 68)                
 

Hertník (+Štefan Kapec - 1. výr. - č. 246) VÝP. 

DUCH. J.M. - liturgia zo dňa 

V tejto chvíli klopem na tvoje srdce a prosím o túto milosť: .....  Ak je to, o čo pro-
sím, v súlade s tvojou vôľou, daruj mi to, Pane. 
Ó, ukrižovaný Ježišu, vedľa teba stojí tvoja Matka Mária; priviň spolu s ňou všet-
kých trpiacich a buď im útechou a nádejou. (vaticannews) 


